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پس از ناکامی تیم ملی زنان اسپانیا در فینال 
یورو ۲۰۲۵ و شکست مقابل انگلیس در 
ضربات پنالتی، گمانه‌زنی‌ها درباره برنده توپ 
طای 2025 به اوج خود رسیده است. در 
میان ستاره‌هایی چون آلکسی پوتیاس و آیتانا 
بونماتی، ماریونا کالدنتی به عنوان گزینه‌ای 

برجسته مطرح شده است. این بازیکن 29 
ساله که به »سوپرماریو« شهرت یافته، در 
نخستین فصل حضورش در آرسنال با ثبت 19 
گل و 9 پاس گل در 41 بازی، توانایی‌های خود را 

به اثبات رساند.
کالدنتی که پس از یک دهه موفق در بارسلونا 

به آرسنال پیوست، به سرعت به یک چهره 
کلیدی در خط حمله این تیم تبدیل شد و در 
لیگ قهرمانان اروپا نیز موفق به فتح این عنوان 
شد. وی با 8 گل و 2 پاس گل در این رقابت‌ها 
درخشش خیره‌کننده‌ای داشت و از سوی 
رسانه‌ها به عنوان »فوتبالیستی کامل« معرفی 

شد. این بازیکن با منش حرفه‌ای و رفتار 
جوانمردانه‌اش، نه تنها تحسین هم‌تیمی‌ها و 
حریفان را جلب کرده، بلکه به نماد جدیدی از 
فوتبال اسپانیا تبدیل شده است. حالا ماریونا 
کالدنتی در آستانه دستیابی به رؤیای بزرگی 

یعنی کسب توپ طلای 2025 قرار دارد.
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خبر

 پرسپولیس در کمین 
خانم گل فوتبال زنان

یکی از جذاب‌ترین تحولات نقل‌وانتقالات فوتبال 
زنان ایران ممکن است با جابه‌جایی زهرا قنبری رقم 
بخورد؛ مهاجم ملی‌پوشی که سال‌هاست با پیراهن 
شماره ۱۰ تیم خاتون بم می‌درخشد و با شش عنوان 
خانم گلی، پرافتخارترین مهاجم تاریخ فوتبال زنان 
ایران محسوب می‌شود. با پایان یافتن قرارداد قنبری 
با تیم خاتون، حالا شایعاتی درباره احتمال پیوستن 
او به پرسپولیس مطرح شده است؛ اتفاقی که اگر به 
واقعیت بپیوندد، می‌تواند توازن قدرت در لیگ برتر 

فوتبال زنان را دگرگون کند.
در همین رابطه، زهرا قنبری در گفت‌وگویی ضمن 
رد برخی گمانه‌زنی‌ها، تأکید کرد که هنوز تصمیمی 
نگرفته است: »من تازه از اردوی تیم ملی برگشته‌ام 
و فعلاً فرصت زیادی دارم تا پیشنهادها را بررسی کنم. 
اولویتم ادامه همکاری با خاتون بم است، اما اگر با 
این تیم به توافق نرسم، پیشنهاد باشگاه‌های دیگر، 

از جمله پرسپولیس را بررسی خواهم کرد.«
او همچنین خاطرنشان کرد که عجله‌ای برای 
تصمیم‌گیری درباره فصل آینده ندارد و قصد دارد با 
بررسی کامل شرایط بهترین انتخاب را داشته باشد.
با توجه به سابقه درخشان قنبری، هر تیمی که موفق 
به جذب او شود، یکی از مؤثرترین مهره‌های هجومی 

فوتبال زنان را به خدمت گرفته است. 

 صعود دختران خوزستانی به 
مرحله بعدی لیگ فوتسال مناطق کشور

تیم فوتسال دختران زیر ۱۷ سال خوزستان به مرحله 
بعدی لیگ مناطق کشور صعود کرد.

تیم هیأت فوتبال خوزستان در دومین مسابقه خود 
در لیگ مناطق کشور مقابل هیأت فوتبال ایلام 
میزبان این دوره از مسابقات با نتیجه ۲ بر یک به 
برتری رسید. دختران خوزستانی روز گذشته نیز در 
دیدار نخست خود با نتیجه ۳ بر یک برابر تیم هیأت 

فوتبال استان کردستان به برتری رسیدند.
تیم هیأت فوتبال خوزستان اکنون با ۶ امتیاز از دو 
دیدار، در صدر جدول گروه دوم این مسابقات قرار 
دارد و صعود خود به مرحله بعدی مسابقات را پیش 

از پایان مرحله گروهی قطعی کرده است.

 سارا قمی یک فصل دیگر 
در ملوان ماندنی شد

باشگاه ملوان بندرانزلی اعلام کرد که سارا قمی، 
مهاجم با تجربه فوتبال زنان، قرارداد خود را به مدت 

یک فصل دیگر با این تیم تمدید کرده است.
به گزارش روابط عمومی باشگاه ملوان، قمی که 
فصل گذشته نیز پیراهن قوهای سپید را به تن 
داشت، در ادامه روند حرفه‌ای خود تصمیم گرفته 
همچنان در انزلی بماند و برای ملوان به میدان برود.
سارا قمی متولد ۲۹ مرداد ۱۳۶۶ در مرزدشت گیلان 
است و یکی از باسابقه‌ترین بازیکنان فوتبال زنان 
ایران محسوب می‌شود. او طی ۱۴ سال حضور در تیم 
ملوان، نقش مؤثری در موفقیت‌ها و تثبیت جایگاه 
این تیم در فوتبال زنان داشته و همچنین سابقه بازی 
در تیم‌های خاتون بم و پیکان البرز را در کارنامه دارد.
قمی علاوه بر درخشش در رده باشگاهی، سابقه دعوت 
و بازی در تیم ملی زنان ایران را نیز داشته و یکی از 
چهره‌های محبوب و باتجربه فوتبال بانوان به‌شمار 
می‌رود. تمدید قرارداد این مهاجم گلزن، برای تیم 
فوتبال زنان ملوان که همواره بر تداوم و پرورش 
بازیکنان بومی و با ریشه تأکید داشته، یک گام مثبت 
در حفظ انسجام تیمی پیش از آغاز فصل جدید لیگ 
است. باید دید سارا قمی در فصل آینده چه نقشی 
در روند تیم ایفا خواهد کرد و آیا می‌تواند بار دیگر 
درخششی دیگر در پیراهن سفید ملوان رقم بزند یا نه.

 

ایستا کرمانشاه قرارداد  نیکخواه و 
روزبهان را تمدید کرد

باشگاه ایستا کرمانشاه قرارداد شقایق روزبهان، 
هافبک خوشفکر و باتجربه تیم فوتبال زنان خود را 
تمدید کرد. روزبهان که فصل گذشته نمایش‌های 
درخشانی در میانه میدان داشت، با تمدید قرارداد 
خود، یک فصل دیگر در ترکیب نماینده کرمانشاه در 

لیگ برتر زنان ایران باقی خواهد ماند.
همچنین مرضیه نیکخواه، هافبک خلاق و بازیساز 
تیم فوتبال زنان ایستا کرمانشاه، قرارداد خود را به 

مدت یک فصل دیگر با این باشگاه تمدید کرد.
نیکخواه که پیش از این سابقه بازی در تیم‌های 
مطرحی همچون شهرداری سیرجان و سپاهان را در 
کارنامه دارد، فصل گذشته یکی از مهره‌های کلیدی 
ایستا در میانه میدان بود و با پاس‌های دقیق 
و بازیسازی مؤثر، نقش مهمی در نتایج این تیم 
ایفا کرد. باشگاه ایستا کرمانشاه با تمدید قرارداد 
نیکخواه، گام دیگری در راستای حفظ ترکیب اصلی 
و تقویت ساختار تیمی خود برای فصل جدید لیگ 

برتر زنان ایران برداشت.
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به‌خوبی می‌داند که باید فضای 
باشگاهی را از ملی تفکیک کرده و 
براساس شایستگی‌ها بازیکنان را 
به تیم ملی دعوت کند تا سوژه 
دست منتقدین ندهد. بنابراین 
سوءاستفاده از جایگاه ملی به 
نفع تیم باشگاهی از مربی‌ای مثل 
جعفری بعید است و اگر قرار باشد 
مربی تیم ملی، به‌دلایل شخصی یا 
موضع‌گیری‌های احساسی، فقط 
بازیکنان خودش را به اردو دعوت 
کند، کلاً باید از بدنه فوتبال حذف 

. د شو
واقعیت تلخ این است که اگر 
جعفری مجبور به انتخاب شود 
به‌دلیل سابقه، تعهد، و ساختاری 
که در خاتون ساخته، احتمالاً این 
باشگاه را انتخاب خواهد کرد و این 
یعنی تیم ملی باید با یک چالش 
جدی در فاصله 8 ماه مانده به 
جام ملت‌های آسیا روبه‌رو شود. 
بنابراین الان زمان تصمیم‌گیری‌های 
محافظه‌کارانه نیست. فدراسیون 
باید شفاف، سریع و کارشناسی 
را  جعفری  جایگاه  ‌شده تکلیف 
مشخص کند. نمی‌شود با یک 
مربی تا آستانه جام ملت‌ها پیش 
رفت، اما هنوز آینده او مشخص 
نباشد. در دوره‌ای که فوتبال زنان 
ایران بیش از همیشه به انسجام 
نیاز دارد، هر تصمیم غلطی می‌تواند 
به از دست رفتن یک دوره طلایی 
منجر شود؛ دوره‌ای که به‌سختی 
ساخته شده، اما خیلی ساده 
می‌تواند از بین برود. بنابراین در 
مقطع فعلی بهترین تصمیم این 
است که فدراسیون اجازه دهد 
جعفری حداقل به‌عنوان مدیرفنی 
در کنار تیم خاتون بم بماند تا نه 
این تیم باسابقه ضربه بخورد و نه 

تیم ملی.

که نقش ستون فقرات تیم ملی را 
بازی می‌کند؛ چه از نظر فنی و چه 
از نظر بازیکن‌سازی. عاوه بر این 
خاتون اعتبار فوتبال زنان ایران 
است و در این سال‌ها جور فوتبال 
بانوان را به‌تنهایی به دوش کشیده 

. ست ا
حالا موضوع اینجاست که تیم ملی 
با هدایت جعفری به جام ملت‌های 
آسیا صعود کرده و 8 ماه دیگر باید 
از  برود.  به میدان  در استرالیا 
طرفی طبق شنیده‌ها مدیرعامل 
باشگاه خاتون به‌صراحت اعام 
کرده که تنها در صورتی فصل جدید 
تیم می‌دهد و خاتون را به جام 
باشگاه‌های آسیا می‌فرستد که 
جعفری همچنان در کنار تیم باشد. 
شرایطی که برای فدراسیون، یک 
معادله پیچیده ساخته است؛ چرا 
که کنار رفتن خاتون از باشگاه‌های 
آسیا نه‌تنها به ضرر تیم ملی خواهد 
بود، بلکه عماً نیمی از پیکره 
فوتبال زنان ایران را به ورطه نابودی 
خواهد کشاند. طبق قوانین موجود، 
یک مربی نمی‌تواند همزمان در 
قامت سرمربی، در تیم ملی و هم 
در باشگاهی فعالیت داشته باشد؛ 
اما گزینه‌هایی چون مدیرفنی 
در  پشتیبان  نقش  باشگاه یا  در 
اردوها، راه‌هایی هستند که فعلاً 
مسیر همکاری همزمان جعفری را 
میسر می‌کند. شاید نگرانی مهم 
فدراسیون در رابطه با این قانون 
حساسیت بر سر استقلال تیم 
ملی از باشگاه‌ها و احتمال دخالت 
سلایق شخصی است. هرگونه تلاش 
برای استفاده ابزاری از جایگاه ملی 
برای منافع باشگاهی می‌تواند به 
منزله خیانت به ساختار تیم ملی 
محسوب شود اما جعفری که حق 
زیادی به گردن فوتبال زنان دارد 

محمدرضا رحیم پور  / تیم فوتبال زنان 
پرسپولیس که فصل گذشته با هدایت 
شادی رضایی موفق شد قهرمان لیگ 
دسته اول شود و جواز حضور در لیگ برتر را 
کسب کند، حالا در شرایطی بلاتکلیف قرار 
دارد. وعده‌هایی که پس از قهرمانی از سوی 
مدیرعامل باشگاه برای حضور قدرتمند در 
لیگ برتر کوثر بانوان داده شد، تا این لحظه 
رنگ عمل به خود نگرفته و درست در زمانی 
که باید تیم وارد فاز آماده‌سازی برای لیگ 
برتر می‌شد، هنوز نه سرمربی دارد، نه 

لیست بازیکنانش مشخص شده است.
از  رضایی  شادی  جدایی  ماجرای 
پرسپولیس از چند روز پیش آغاز شد؛ 
زمانی که خبر استعفای او در محافل 

رسانه‌ای و شبکه‌های اجتماعی پیچید، 
اما این مربی جوان تا پنجشنبه‌شب، 
واکنشی رسمی نسبت به آن نشان نداده 
بود. سرانجام شب گذشته، او با انتشار 
پستی در اینستاگرام شخصی‌اش، پایان 
همکاری خود با باشگاه پرسپولیس را 
به‌صورت رسمی اعلام کرد؛ پستی با عنوان 
»پایان یک مسیر، نه پایان یک عشق« که در 
آن نوشته شده بود:»گاهی سکوت لبریز از 
حرف است. گاهی جدایی، به‌خاطر عمق 
احترام و باور به مسیری است متفاوت… 
افتخار می‌کنم به لحظه‌به‌لحظه‌ای که در 
کنار تیم بودم، رشد کردم، یاد گرفتم و 
تجربه آموختم. قدردان تک‌تک بازیکنانم 
هستم که با غیرت و عشق وارد میدان 
شدند… از همه هواداران که حمایت‌شان 
همیشه دلگرمی‌مان بود، از صمیم قلب 
تشکر می‌کنم. همیشه هوادار شما خواهم 

بود.«

این پست، به نوعی مهر تأییدی بود بر 
جدایی قطعی رضایی از تیمی که خودش 
ساخته بود و با آن تا قهرمانی پیش رفت. 
رضایی با این پیام، نشان داد که این جدایی 
نه حاصل اختلاف، بلکه ناشی از تفاوت 
دیدگاه‌ها و شرایطی بوده که امکان ادامه 

همکاری را سلب کرده است.
پس از صعود تیم زنان به لیگ برتر، رضا 
درویش مدیرعامل باشگاه، در مصاحبه‌ای 
اعلام کرده بود که پرسپولیس برای حضور 
پرقدرت در لیگ برتر زنان، تیمی رقابتی 
خواهد بست. اما حالا و در حالی که کمتر از 
۵۰ روز تا آغاز فصل جدید لیگ باقی مانده، 
نه‌تنها از آن وعده خبری نیست، بلکه تیم 

حتی سرمربی هم ندارد.
بعد از استعفای شادی رضایی، باشگاه 
مذاکرات را با گزینه‌های مختلف برای 
هدایت تیم انجام داد. نخستین هدف، 
حفظ شادی رضایی بود؛ تلاشی که ناکام 

ماند. پس از آن، باشگاه به سراغ مرضیه 
جعفری رفت؛ مربی‌ای که کارنامه پرباری 
در فوتبال زنان دارد. اما مذاکرات با او نیز 
به نتیجه نرسید. شنیده می‌شود جعفری با 
تیم خاتون بم به توافق رسیده و به‌زودی در 

آن تیم فعالیت خود را آغاز می‌کند.
اکنون تنها دو گزینه جدی برای نیمکت 
تیم زنان پرسپولیس باقی مانده‌اند: 
مریم آزمون و مریم ایراندوست؛ دو 
مربی سابق تیم ملی زنان ایران. هر 
دوی این گزینه‌ها از چهره‌های معتبر 
و باتجربه فوتبال زنان هستند و در 
صورت توافق، می‌توانند نقشی کلیدی 

در آینده پرسپولیس ایفا کنند.
مذاکرات با این دو مربی با جدیت دنبال 
می‌شود و طبق شنیده‌ها، محمد انصاری، 
مدافع سابق پرسپولیس و معاون ورزشی 
کنونی باشگاه، مستقیماً این فرایند را 
مدیریت می‌کند. هدف، رسیدن سریع به 

توافق نهایی است تا تیم پیش از آغاز فصل، 
زمان کافی برای آماده‌سازی داشته باشد.

در سمت مقابل، از مقصد احتمالی شادی 
رضایی هم اخبار مهمی به گوش می‌رسد. 
گفته می‌شود او مورد توجه باشگاه پیکان 
قرار گرفته و مذاکراتی میان دو طرف انجام 

شده است.
آنچه مسلم است، تیم فوتبال زنان 
پرسپولیس در موقعیتی قرار گرفته که 
هرگونه تعلل بیشتر می‌تواند عواقب جدی 
داشته باشد. از دست رفتن زمان تمرینات 
پیش‌فصل، سردرگمی در نقل‌وانتقالات و 

نبود یک ساختار فنی تثبیت‌شده، می‌تواند 
هزینه قهرمانی در لیگ دسته اول را کاملاً 

از بین ببرد.
با  باید  حالا  پرسپولیس  باشگاه 
تصمیم‌گیری سریع، شفاف و دقیق، 
سرمربی جدید خود را انتخاب و شرایط 
را برای ساخت تیمی منسجم مهیا کند. 
فوتبال زنان در ایران به نقطه‌ای رسیده که 
حمایت باشگاه‌های بزرگ نه یک گزینه، 
بلکه یک ضرورت است و پرسپولیس اگر 
بخواهد، می‌تواند یکی از پرچمداران این 

مسیر باشد.

آینده مبهم تیم زنان پرسپولیس

رقابت آزمون و ایراندوست برای نیمکت سرخ‌پوشان

 

در سال‌های اخیر، فوتبال زنان با رشد 
چشمگیر در سطح حرفه‌ای، رسانه‌ای 
و سرمایه‌گذاری مواجه شده است. اما 
همزمان با این رشد، یک دغدغه پزشکی 
به‌صورت فزاینده‌ای توجه کارشناسان و 
پزشکان ورزشی را به خود جلب کرده: 
افزایش نگران‌کننده آسیب‌دیدگی رباط 
صلیبی قدامی )ACL( در میان بازیکنان زن.
آمارها نشان می‌دهد که زنان فوتبالیست 
بین ۳ تا ۶ برابر بیشتر از مردان دچار 
پارگی ACL می‌شوند. این موضوع در سطح 
حرفه‌ای و حتی در لیگ‌های آماتور، یک 
الگوی تکرارشونده شده و پیامدهای جدی 
برای طول عمر ورزشی و کیفیت عملکرد 
 2023-24 فصل  در  دارد.  زن  بازیکنان 
لیگ‌های زنان در اروپا، بیش از ۲۰ بازیکن 
کلیدی به‌دلیل آسیب‌دیدگی ACL فصل 
را از دست دادند. این موضوع به‌ویژه در 
تیم‌هایی چون چلسی و لیون موجی از 

نگرانی را ایجاد کرد.
علت دقیق این تفاوت آماری هنوز به‌طور 
کامل مشخص نیست، اما ترکیبی از 
عوامل فیزیولوژیکی، هورمونی، بیومکانیکی 
و تمرینی در آن دخیل‌اند. ساختار لگن و 
زوایای زانو در بدن زنان، متفاوت از مردان 
است و همین می‌تواند در ایجاد فشار بیشتر 
بر رباط‌ها نقش داشته باشد. همچنین در 
برخی مطالعات، تغییرات هورمونی به‌عنوان 
یک عامل مستعدکننده مطرح شده‌ است.

 FIFA 11+ در این میان، برنامه‌هایی مثل
که نوعی پروتکل تمرینی برای گرم‌کردن 
و تقویت عضات است، می‌تواند نرخ 
آسیب‌دیدگی ACL را تا حدود ۸۸ درصد 
کاهش دهد. اما نکته مهم این است که 
بسیاری از تیم‌ها به‌ویژه در لیگ‌های کمتر 
توسعه‌یافته یا نیمه‌حرفه‌ای از این پروتکل‌ها 
به‌صورت دقیق و منظم استفاده نمی‌کنند و 
همین موضوع باعث شده تا عمر حرفه‌ای 
بسیاری از فوتبالیست‌های زن عملاً بسیار 

کوتاه‌تر شود.
این آمارها زنگ خطری جدی برای باشگاه‌ها 
و نهادهای مدیریتی فوتبال است. بازیکنانی 
چون لیا ویلیامسون، بت مید و ویویان 
میدیما، همگی فصل‌هایی از فوتبال خود 
را به‌خاطر همین آسیب‌دیدگی از دست 
دادند. باشگاه‌ها علاوه بر ریسک افت فنی، 
با خسارات مالی ناشی از غیبت بازیکنان 
کلیدی نیز مواجه‌اند و به همین دلیل شاید 

زیر بار پرداختی‌های بالا به بازیکنان فوتبال 
زنان نمی‌روند.

امروزه بیش از همیشه، به یک رویکرد 
ترکیبی از علم پزشکی، تمرینات تخصصی، 
آگاهی‌بخشی به بازیکنان و تغییر در طراحی 
تمرینات نیاز است. لیگ‌هایی مانند لیگ 
برتر زنان انگلیس )WSL( و NWSL امریکا، 
گام‌هایی جدی برای پایش ریسک و اصلاح 
رویه‌ها برداشته‌اند، اما این اقدامات باید 

جهانی و ساختاری شود.
در نهایت، رشد فوتبال زنان بدون توجه 
به سامت فیزیکی بازیکنان، به موفقیتی 
موقتی تبدیل خواهد شد. با افزایش 
سرعت و شدت بازی‌ها، به همان میزان 
 ،ACL باید به پیشگیری از آسیب‌ها، به‌ویژه
به‌عنوان اولویت درجه‌ اول نگاه شود. این 
موضوع نه‌تنها سلامت فردی، بلکه پایداری 
اقتصادی و ورزشی باشگاه‌ها را نیز تضمین 

می‌کند.

موفقیت‌های پی‌در‌پی سارینا ویگمن 
در عرصه فوتبال زنان، او را به یکی از 
چهره‌های شاخص مربیگری در سطح 
جهان تبدیل کرده است. سرمربی 
هلندی تیم ملی زنان انگلیس که 
تیمش را به قهرمانی یورو ۲۰۲۵ رساند، 
اکنون در کانون توجه رسانه‌ها قرار 
گرفته؛ نه فقط به‌دلیل عملکرد فنی، 
بلکه به‌خاطر شایعه‌ای جسورانه؛ آیا 
ویگمن اولین زن مربی در لیگ برتر 

مردان انگلیس خواهد شد؟
این شایعه از آنجا آغاز شد که یکی از 
باشگاه‌های لیگ برتر )نام آن فاش 
نشده( با ویگمن تماس گرفته و 
علاقه‌مندی خود را برای همکاری 
ابراز کرده است. هرچند منابع رسمی 
هنوز این خبر را تأیید نکرده‌اند، 
اما حجم واکنش‌ها در رسانه‌ها و 
شبکه‌های اجتماعی نشان می‌دهد 
که این ایده صرفاً یک رؤیا نیست.

ویگمن سابقه درخشانی دارد. او با 
تیم ملی هلند قهرمان اروپا شد، با 
انگلیس نیز قهرمانی یورو را تکرار 
کرد و در جام جهانی ۲۰۲۳ نیز تا فینال 
پیش رفت. سبک بازی تیم‌های او 
همواره مبتنی بر پرس هوشمندانه، 
مالکیت مؤثر و انتقال سریع است؛ 
ویژگی‌هایی که در فوتبال مدرن 
مردان نیز قابل دفاع و کاربردی‌اند.

به  این شایعه بخواهد  اگر  اما 
واقعیت تبدیل شود، چالش‌های 
پیش رویش کم نیستند. نخست، 
تفاوت در ساختار باشگاه‌های مردان 
از نظر فشار رسانه‌ای، بودجه، سطح 
درگیری‌های فیزیکی و نوع بازیکنان 
است. همچنین، جو مردانه سنتی 
می‌تواند  باشگاه‌ها  از  بسیاری  در 
مانع مهمی برای پذیرش یک زن در 
رأس کادرفنی باشد. با این حال، 
کارشناسانی چون گری نویل و سو 
بارکر از ویگمن به‌عنوان »یک مربی 
جهانی« یاد و تأکید کرده‌اند که 
جنسیت نباید معیار قضاوت فنی 

. شد با
در صورت تحقق چنین انتقالی، 
فوتبال مردان شاهد یک اتفاق تاریخی 
خواهد بود؛ رخدادی که می‌تواند 
تبعیض جنسیتی را در بالاترین سطح 

از بین ببرد و مسیر را برای ورود مربیان 
زن به سایر لیگ‌های مردان در اروپا 

کند. هموار 
پیامدهای این تصمیم فقط ورزشی 
نیست؛ سیاسی، اجتماعی و فرهنگی 
هم هست. در زمانی که بحث عدالت 
جنسیتی در ورزش به یکی از محورهای 
گفتمان جهانی بدل شده، انتصاب 
ویگمن در یک تیم مردان می‌تواند 

نماد عملی تغییر باشد.
در نهایت، حتی اگر این انتقال در 
خ ندهد، ویگمن در  کوتاه‌مدت ر
حال بازتعریف جایگاه زنان در رهبری 
فوتبال است. پرسش این نیست که 
آیا یک مربی زن می‌تواند در فوتبال 
مردان موفق شود، بلکه این است 
که چه زمانی سیستم مردانه فوتبال، 
آمادگی پذیرش یک مربی زن را پیدا 

. می‌کند

افزایش آسیب‌دیدگی رباط صلیبی

زنگ خطری برای آینده فوتبال زنان 
 سارینا ویگمن، تاریخ ساز می‌شود؟ 

سرمربی تیم ملی زنان هلند به لیگ جزیره می آید

نکته روز

گزارش خبری

سوژه

گزارش یک

فائزه زمانی
روزنامه‌نگار

 

با صعود تیم ملی فوتبال زنان 
ایران به جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۶ 
استرالیا، حالا همه نگاه‌ها معطوف 
به ترکیب نهایی کادرفنی این تیم 
در مسیر آماده‌سازی است. در این 
میان، نام مرضیه جعفری کسی که 
تیم ملی را از دل شرایطی پیچیده 

به این مرحله رساند، در مرکز 
توجه قرار گرفته؛ اما پشت پرده، 
شرایط آن‌قدرها هم روشن نیست. 
شنیده‌ها حاکی از آن است که 
جعفری برای ادامه حضور در تیم 
ملی با یک دوراهی سخت روبه‌رو 
شده؛ بازگشت به تیم خاتون بم یا 

ادامه مسیر در تیم ملی. مسأله‌ای 
که به‌دلیل محدود بودن چرخه 
مربیان باتجربه در فوتبال زنان 
ایران، به‌نوعی کل بدنه فوتبال را 
تحت تأثیر قرار داده است. باید 
پذیرفت که خاتون بم فقط یک 
باشگاه نیست. این تیم سال‌هاست 

جعفری نباشد، خاتون تیم نمی‌دهد

دو صندلی برای یک نفر!


